

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

164-ik szám.

Péntek december 5.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:

Egy óra 1 korona

Negyedévre 3

Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:

Egy óra 1 K 50 f.

Negyedévre 4 K 50 f.

Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon 412.

Karácsonyra

Három hét választ el már csak bennünket a legszebb és legbensőségesebb ünneptől, a karácsonytól, melynek szimboluma, a karácsonyfa, oly sok örömet okoz mindenkinek. De a karácsonyfa hozzákapcsolódik a hazaszeretet magasztos érzelme is.

Volt minálunk egy kor, nem is olyan régen, amikor a hazaszeretet jelvényeként egy hollandus virág, a tulipán szerepelt. Kifejezője volt e virág annak a gondolatnak, hogy immár mi magunk is eléggé fejlettek vagyunk ahhoz, hogy nem szorulunk a külföld portékáira, hogy ha gyári iparunk nem is annyira fejlett, mint a külföldi, vagyunk olyan helyzetben, hogy a magunk szükségleteit, még akkor is, ha e szükségletek túl vannak azon a határon, amelyet mi mindennapnak nevezünk, még a luxuscikkeket is képesek vagyunk a magunk erejéből előállítani és kereskedőink utján azokat a publikumhoz közel juttatni.

Ugy látszik azonban, hogy a magyarban jóval erősebb a hiuság és utánzási vágy, mint a külföldiekben, akiknél büszkeség a saját országuk terményeit fogyasztani. A magyar iparnak viszont megvan az az eredendő bűne, mint sok más magyar vállalkozásnak, hogy megáll a félyon.

A németek a reklámhoz folyamodnak és ahol s ahogy csak szerét tehetik, ott hirdetik árucikkeiket: ujságokban, vesutak mentén, közlekedési alkalmaságokon, épülő és felépített házakon.

Nem így van ez mifelénk, ahol a reklám gyermekkorát éli. Ami reklám itt mifelénk látható, az kevés kivétellel mind idegennek a reklámja; a hazai termékeket a nagy publikum nem is látja. Ezek mintha hét pecsét alatt, tisztára szakkörök számára volnának főtartva.

Ha a magyar publikum meglátja a magyar termékeket is az ujságba hirdetve, bizonyos, hogy akkor megmozdul benne a hazaszeretet és inkább vásárol itthon készített cikket, semmint külföldit. A karácsonyi ünnepek előtt tehát a magyar és különösen a helyi ipar érdekében valónak tartjuk, hogy az iparosok, gyárosok és kereskedők a reklámot ve-

gyék igénybe, mert ez az egyetlen, kipróbált módja annak, hogy bizonyos árucikkeket a közönség mindig szeme előtt lásson és szükség esetén azokat vásárolja.

A reklám útján elérhetők, hogy a magyar ipar fokozódott mértékben tudna elhelyezkedni a magyar családok körében. Látjuk, hogy nemcsak a magyar ember hazaszereteten mulik a magyar ipar támogatása, hanem a magyar iparos ügyességének, körültekintésének és ötletességének hiányán is. Ha ők is úgy fognak dolgozni, mint a németek, akkor biztosra vehetjük, hogy aránylag ugyanolyan eredményeket fognak elérni, mint aminőket a németek elértek.

Ezt vegyék fontolóra iparos, gyáros, kereskedő és publikum! A szent ünnep közeledik, a rossz gazdasági viszonyok ellenére is a vásárlási kedv jóval fokozottabb, mint máskor, mert az embereket egy bizonyos belső magasabb ösztön vezérli vásárlásaiban.

Karácsony jön, egy ünnep csupa szent áhitattal, vallásos és nemesen emberi érzésekkel. Ne hagyjuk ki belőle azt a nagy érzést sem, hogy itthoniakat támogatni, itthoni munkásokat kenyérhez juttatni nagy és nemes cselekedet.

A debreczeni egyetem

félmilliós alapítványa.

(Saját tudósítónktól.) Altalánosan tudott dolog, hogy a debreczeni egyetem már a jövő évben az összes fakultásokkal megnyitja s hogy a költségeket felerészben az egyházkerület, felerészben pedig az államkincstár viseli. Az egyházkerület ezt a súlyos anyagi áldozatot tudvalevően a megnyitás sürgősségére való tekintettel hozta meg, amelyet még egy másik, anyagi szempont csak halaszthatatlannabbá tett. A kultuszminiszter rendelkezése alatt ugyanis egy millió meghaladó alapítvány van, amelyet az alapítványt tevő Gárdos János oly rendeltetéssel alapított, hogy azt mensa céljaira a harmadik egyetem kapja. Debreczen város ez alapítványra jogos igényt tartott s azt vitatta, hogy az egész alapítvány az övé, miután Debreczen városa közelebb is áll ahoz ma is, hogy a debreczeni egyetem

legyen a harmadik egyetem. Ha tehát az egyetem nem nyílt volna meg idejekorán, az a veszedelem fenyegette a várost, hogy elesik ettől az alapítványtól.

A miniszter most hozta meg a döntését az alapítvány ügyében, mely szerint a milliós alapítványt megosztja Debreczen és Pozsony között. A határozatról kultuszminiszter leiratban értesítette a várost.

Kossuth Ferenc Debreczenhez.

Az elhalasztott szoborleleplezés.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalevő dolog, hogy Kossuth Ferenc betegsége miatt a debreczeni Kossuth-szobor e hó 7-re kitűzött leleplezését elhalasztotta a város. Kossuth Ferenc ebből az alkalomból a következő levelet intézte Kovács József polgármesterhez:

Igen tisztelt Polgármester Ur!

Hálás köszönettel vettem a debreczeni Kossuth-szobor bizottság azon egyhangu határozatának híret (melyet Nagyd velem közölni méltóztatott, hogy tekintve igen súlyos betegséget, amely után csak lassan bírok erőhöz jutni, a szobor leleplezését irántam való jóleső, kedves figyelemből a jövő év tavaszára halasztották.

Végtelenül fájt volna, ha éppen Debreczenben nem lehettem volna jelen azon az ünneplésen, amely ott tartatik meg, ahol önvédelmi szabadságharc legnagyobb mozzanata játszódott le, amelyre most, a teljesen megváltozott időkben, mikor régóta helyreált az egyetértés a nemzet és királya közt, mégis kell, hogy meghatottsággal gondoljunk vissza, mi gyenge utódjai az óriás atyáknak, mert egy nemzet, mely történelme nagy mozzanataira nem tud mély meghatottsággal gondolni, nem bír többé azzal az őserővel, mely a nemzetek örökéletének biztosítéka.

De a gyönyörű szobor a hazafiságról híres virágzó város nagy terén, bizonyosat tesz arról, hogy a magyar tud még lelkesülni történelme nagy tényei felett és tud még emlékezni, tud még szeretni, tud még hálás lenni az iránt, aki a nemzet ujjaszületésének legnagyobb tényezője volt.

Kérem, fogadja és adja át a bizottság

Névjegyek jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

tagjainak is — leghálásabb köszönetemmel, mellyel vagyok az igen tisztelt Polgármester Ur tisztelő polgártársa és barátja

Kossuth Ferenc.

Magánokirat- hamisításért 6 havi. és lopásért 2 havi börtön.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni kir. törvényszék Nagy Kálman dr. vizsgálóbíró elnöklete alatt ma két bűnügyben hozott ítéletet. A vádat mindkét esetben Magoss Kálman dr. kir. ügyész képviselte.

Szabó Antal debreczeni lakos, nap számos volt az első vádlott. Bátyjánál, Szabó Lajos vasuti munkásnál lakott, akinek távol létére ez évi július hó 25-én arra használta fel, hogy annaa szekrényfiókját felfeszítve ellopta 50 koronát tevő készpénzét, amelyet aztán elmulatott. Ezt a mulatságot most 2 havi fogsággal fizeti meg. Ennyire ítélte ugyanis a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Tus László 72 éves nyirábrányi lakos, földműves volt a másik vádlott. Ő elhalt fia nevét hamisította egy 92 korona értékű váltóra, amit azlán az „Érmihályfalvai Kereskedelmi és Iparbank r.t.”-nál leszámítottatott. Mikor azonban a fizetésre került a sor, nem tudott kötelezettségének eleget tenni. A bank perelt és így kiderült a hamisítás.

Magánokirathamisítás címén indult ellene eljárás a mai főtárgyaláson beismerése után 6 havi börtönre ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Csak szülőföldjén tud élni.

Fogas kérdés az árvaszék előtt.

(Saját tudósítónktól.) Varga Károly gazdag szalontai földműves két évvel ezelőtt özvegy sorra jutott. Az öregedő gazda azonban hamarosan megházasodott. Egy jómodu maggittai leányt vett feleségül s családjával együtt Margittára költözött az új asszonyának a házába.

József nevű tizennyolcéves fia nem tudott Szalontától megválni. A legény háromszor is elszökött: az apja mellől s visszatért a szülővárosába, ahonnan nehezen lehetett hazacsalogtatni. Most ismét megszökött s az apja a vármegyei árvaszéket kérte, hogy karhatalommal vitesse vissza a fiut Margittára. Varga Józsiért ma reggel mentek a csendőrök, de elmenekült előlük.

A határban megfogták s a lelkére beszéltek. Ugy látszott, a fiu meggondolta magát és nyugodtan elindult a csendőrökkel. Utközben azonban megszökött. Egy tanya udvarába szaladt s a kutba vetette magát. Az egyik csendőrt elveve fegyverét, utána ugrott s kiemelte. Mire a társa odaért, csaknem meggémberedek tagjai a hideg vízben.

A csendőr kisegítette őket a kutból. Varga

Józsi súlyosan megsértült ugrás közben s nehezen tudták életre keltetni;

— Hagyjanak engem, csak Szalontán tudok élni, — mondogat a sírva.

A hatóságok tehetetlenek. Nem tudják, mit csináljanak a legénykével s most az árvaszékhez folyamodtak tanácsért.

Csapodár asszony.

Agyonlőtte a férje.

(Saját tudósítónktól.) Nagy Ferenc György szentesi ácsmunkás nyolc évvel ezelőtt nősült. Demeter Juliát vette el feleségül. A házasságot már az első hónapokban megzavarta az asszony csapodársága. A fiatalasszony udvaroltatott magának és emiatt állandóan civakodtak a házastársak. Az ácsmunkás végül megunt a házaséleteket és felment Budapestre dolgozni, onnan segítette a családját.

Augusztus elsején Nagy Ferenc György hazautazott látogatóba. Szentesen megtudta, hogy kedvese van a feleségének, akit pénzrel is. A kisleányát elhanyagolta, minden gondját a kedvesére fordította. Az ácsmunkás öngyilkosság a szánta rá magát.

— Nem tudom túlélni a csalfaságot, — mondta a feleségének — inkább elpusztítom magamat!

Igy beszélt a megcsalt férj, aki rajongásig szerette a feleségét. Egy ujjal sem nyúlt volna az asszonyhoz.

— Ha meg kell halni, hát halljunk meg együtt! — mondta az asszony.

Elhatározták, hogy közösen vetnek veget az élüknek. Három levelet írtak a rendőrségnek és a hozzátartozóiknak, amelyben bejelentik, hogy közös akarattal választják a halált. A leveleket mind a ketten aláírták. A férfi forgópisztollyal a mellébe lőtt, aztán pedig háromszor egymásután rálőtt az asszonyra. Az egyik golyó, amely a nyakába szaladt, halálos volt. Aztán még kétszer önmagára lőtt, de csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

Az ügyészség szándékos emberölés bűntette miatt vádat emelt Nagy Ferenc György ellen. Ebben az ügyben szerdán ítélték ki a szegedi törvényszék harmadik büntetőtanácsa Rigó Endre dr. elnöklésével. A vadhatóságot Zombory Jenő ügyész képviselte, a vádlottat Engel Sándor dr. védte. A bíróság hat hónapi börtönre ítélte az ácsmunkást. A büntetésből három hónapi vizsgálati fogságot kitöltöttek vettek.

Hatása
meglepő!



Formán
nátha ellen
Szalonta-ára 40filler

Színház.

Heti műsor:

- Csütörtök: Halló, vigjáték 3 felvonásban.
B) bérlet.
Péntek: Halló, vigjáték 3 felvonásban.
C) bérlet.
Szombaton: Koldusdiák, operette A) bérlet.
Vasárnap délután: Nevető férj, operette.
Vasárnap este: Katonadolog, operette, kis bérlet.
Hétfőn délután: Sárga csikó, népszínmű.
Hétfő este: Katonadolog, operette, B) bérlet.

Halló...!

Földes Imrét, a darab íróját talán nem is kell bemutatni a közönségnek, mert csaknem mindenki ismeri és aki ismeri, szereti is. Témái mindég izrdulatosak és mindég érdekesek és a néző figyelmét mindvégig le tudják kötni.

A „Halló!” című legújabb vigjátéka elterősen többi darabjaitól, nem képvisel irodalmi értéket, célját azonban, hogy egy őszintén derűs másfél órát szerezzen a nézőközönségnek, tökéletesen eléri. Az egyes jelenetek franciás találékonysággal vannak beállítva, a darabon végigvonuló humor pedig egyszerű és egészséges.

Az előadás sikerét a régi ensemble tagjai már előre biztosították. Halassy Mariska, Bérczi Ernő és Lajthay Károly briliáns alakítást produkáltak a főszerepekben, még az apróbb szerepeket Madas, Szalay és Vándori vitték sikerre. A gyér számú közönség lelkesen megtapsolta a szereplőket.

(—)

A „Halló!” bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Földes Imre kitűnő új vigjátéka, a „Halló!” szerda esti bemutatóján a legkiválóbb sikert aratta. A darabot a közönség a legjobb hangulatban nézte végig és úgy a felvonások után, mint a darab alatt is sokszor tüntette ki tapsaival a szereplőket. Ezek után, ami előre látható volt, bizony megáprázható, hogy a színház megtalálta a „Halló!”-ban ezidei prózai sláger darabját. Az újdonság csütörtökön B) bérletben másodszor kerül színre.

A „Katonadolog” újból műsoron. (A színházi iroda jelentése.) Mérei-Beldi-Zerkovitz Adalmas operettje a „Katonadolog” újból műsorra kerül. A színház igazgatósága ugyanis 7 ikére (vasárna) és 8-ikára (hétfő) újból kitűzte a pompás újdonságot, amelynek legutóbbi előadásán is még az utolsó kis pótszék is elkelt. Ehhez nem kell kommentár. Az ilyen telt házak a legjobban bizonyítják, hogy a darab és annak előadása elsőrangúak.

A vasárnapi és hétfői délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a „Nevető férj” című kitűnő operett-újdonság, hétfőn (Boldogasszony fogantatása napján) pedig a „Sárga csikó”, Csepreghy kitűnő népszínműve kerül színre. Mindkét előadás mérsékelt helyárrakkal és az esti előadásokhoz hasonlóan teljes egészében, minden kihagyás nélkül kerül színté.

HIREK.

Szezon.

Kis öcsém beszél.

Ha megnövök, ha nagy leszek :
Egy roppant nagy kardot veszek !
Mint a világ, olyan nagyot
S vele mindenkit levágok,
Ki bántja a magyart! . . .

Hisz annyi van, ki vár, remél,
Hogy kell, legyen egy ily acél,
Csak elrejtették a gazok,
De megtalálom s majd adok,
Bántani a magyart! . . .

Az én csodás, bűvös kardom,
Ha majd a kezembe kapom,
Akkor lesznek boldog napok
Mehajolnak kicsik-nagyok,
Tisztelni a magyart! . . .

Paoán.

— A központi választmány ülése. Vasárnap, december hó 7-én délelőtt 11 órakor a központi választmány a városháza kis terében ülést tart, amelyre a névjegyzékek megállapítása és hitelesítése, van tárgyalásra kitéve.

— Kivándorlásra csábító levelek. Mészáros József postafelügyelő, a pályaudvari hivatal főnöke telefonon közölte Rostás István rendőrfőkapitánynyal, hogy külföldről rengeteg kiwandorlásra csábító levél érkezett debreczeni lakosok címére. A főkapitány nyomban intézkedett, hogy a leveleket foglalják le s a postánál tartsák vissza. Egyidejűleg értesítették a vizsgálóbírókat, hogy a kivándorlásra csábító leveleket bírói uton kobozzák el és semmisíték meg. Ez még a délelőtti folyamán megtörtént. Miután az utóbbi időben hasonló gyanus küldemények érkeztek, érélyes vizsgálatot indítottak. Ennek azonban legfeljebb az az eredménye lesz, hogy megállapítják a levelek feladóját, de megbüntetni nem lehet az illetőt, mivel külföldi alattva ó.

— Elvették a tajtékpipáját. Bányai Károly Bihari-telepi lakos panaszt emelt amiatt, hogy tegnap a Hajnal-utcában egy favágó kinézésű ember kikapta a kezéből 20 korona értékű tajtékpipáját és azzal elszaladt.

— Ellopott gyűrűk. Bencsik Róza Piac-utca 27. szám alatti lakosnak 2 darab 25 korona értékű arany gyűrűjét valaki ellopta. A nyomozást a rendőrség folyamatba tette.

— Holtta nyilvánították. A szegedi törvényszék holtta nyilvánította Zombori Imre fődorintokost, aki harmincnégy évvel ezelőtt eltűnt a városból és azóta nem adott életjel magáról. A hetvenkilencediki árvíz idején veszett nyoma Zombornak. Az áradat első pörte az ő házat is, vagyonának egy része elpusztult, néhány napig még szegeden maradt, azután anélkül, hogy családjától elbucszott volna, eltűnt. Családja a romok helyére új házat épített s várták vissza a gazdát. Amerikát megjárt emberek beszélték, hogy találkoztak vele. Ezek a hírek azonban nem bizonyultak hiteleseknek s a rokonok holtta-nyilvánító eljárását indították. A szegedi törvényszék a hivatalos lapban jelentésre hívta föl Zombort. Ma járat le a határidő, s mivel Zombory nem adott életjel magáról, holtta nyilvánították.

— Megtámadott villamos vezető. Fombos Miklós villamos kocsivezető, Késes-utca 47 sz. alatti lakos panaszt emelt a redőrségen, hogy tegnap este 8 óra tájban, a villamos kocsit telepen két ismeretlen egyén megtámadta és fahusángokkal elverték.

— Gyűjtőknek. A bodenbachi „Odol” szárvizgyár ismert szárvize az „Odol” részére új reklámbélyeg sorozatot adott ki. Ezek a reklámbélyegek a 25 legszebb „Odol”-képet ábrázolják művészies szines kivitelben. Mindenki, aki e bélyegek iránt érdeklődik, a fentnevezett cég egy ívet díjtalanul bocsájt rendelkezésére, ha beküldi az „Odol” üvegekhez mellékelt „Az üveg felnyitása” feliratu zászlócskát. A zászlócskát legcélyszerűbb egy levelezőlapra ragasztani.

Legujabb.

Beteg a szatmári püspök.

Szatmár, dec. 4. (Saját tudósítónktól) Boromissza Tibor, szatmári megyéspüspök napok óta ágyban fekvő súlyos beteg. Régi, veszedelmes májbaja döntötte ismét ágyba.

Lopás a Mücsarnokban.

Budapest, dec. 4. (Skját tudósítónktól) A Mücsarnok tárlatáról eltűnt Kaciány Ödönnek egy igen nagy értékű festménye. Rövid idő óta ez már az ötödik lopás a Mücsarnokban. Az egyik szolga vette észre ma, hogy az ötödik szobában a képek között a falon egy üres keret áll, amelyből kilopták a képet, Kaciány olajfestményét.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Férfi, fiu ruhák és angol átmeneti kabát

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

Balázs Jenő

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben.
Telefon 6-28.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: B. M. CROKER.

3

Meg-megmutatta hosszú leveleiket, amelyekben változatosan beszámóliak a rossz időjárásról és kellemetlen pénzügyi viszonyokról. Ezek a levelek ugyancsak megcátozták Mary hivatkozásait. De hát unokatesivérek voltunk, el kellett tűrnöm, hogy egy kicsit közönséges. Mary ragaszkodott a rokonsághoz s annyira vitte azzal, hogy hisz „unokatesivérek vagyunk”, hogy egészen elképedtem. Kölcsön kérte könyveimet, zsebpénzemet, fehérneműmet, minden ruhámat s hordta addig, amíg el nem kopott. Az elmékedő olvasó azt kérdezi majd, hogy miért nem használtam én is az ő holmiját? Egyszerűen azért, mert nem volt semmije sem, amivel szivnsen mutakoznék. Ruhái valami pusztai ir szabónő borzalmas alkotásai voltak. Kalapjain az egész intézet elszórnyedt, cipői és keztyűi pedig a legotrombábbak voltak, de Mary nem sokat törődött mindezzel. Az én ruháimat, kabátjaimat, és kalapjaimat viselte; szerencsére nem huzhatta fel a cipőmet meg a keztyűmet. Egy szobában laktunk. A nagysága azt hitté, hogy nagy jót tesz a tapasztalatlan, félénk és ir leánnyal, ha beszállásolja egyik legidősebb növendékéhez. A vad ir leány csakhamar egészen megbarátkozott velem és minden holmimmal s olyan természetesnek tartotta viselkedését, hogy eleinte sem ellentmondani, sem pedig ellentállani nem tudtam neki. Aztán már késő volt, Mary egyre arra emlékezett, hogy „hisz majdnem testvérek vagyunk” és hogy ő nagyon szivesen odaköcsönzi nekem mindenét és hogy végre nem ismer a vitágon senkit sem, akinek ruháját olyan szivesen viselné, mint az enyémet.

Abban az időben még nem voltam olyan tapasztalt és messzelátó, mint most. Föltekinttem rá, mert ész dolgában fölöttém állott és fölfeletlenül megbiztam benne, amár két osztállyal előbbre voltam, zenében, festészetben kitüntem s ugyszólván a nagysága „dísznövendéke” voltam. Mary pedig idem kért anácsot számtanban, írásbeli dolgozataiban, fordításban és határozottan kötelességemnek tartotta, hogy segítsek neki.

Erőseu dolgozóit, jól felhasználta idejét, de egy esztendő alatt a kimüvelődésnek csak nagyon vékony máza ragadt rá. Mary történelmi ismeretei gyalázatosak voltak. Hal oltam, amint merészen állította, hogy Robinson Crusoe fedezte fel Amerikát.

— Azt hiszem, hogy téged a jövő szezonban vezetnek be a társaságba, — mondotta szokatlan hosszú szünet után és állat tenyerére fektetve elgondolkozott és rám bámult. — Majd bemutatnak az udvarnál is. Tudom az anyámól, hogy nagyanyád valami f lkapaszkodott urhoz ad majd feleségül, hogy — amint mondják — „nagy szerencsét csinál”, de nem tudom, hogyan sikerül majd ez? — Kisse elhalgatott, mintha várná, hogy ellntmondjak, aztan folytatta. — Pénzed nincsen, külsőddel sem érdemes foglalkozni. Az orrod nagyon rövid, arcod nagyon keskeny, sápadt vagy és a szemed . . .

— Nos, — szóltam közbé bosszusan — mi van a szememmel?

— Nem csúnya éppen, ha az emberre ránézel, — folytatta kétségbeesítő ünnepességgel — csakhogy rendszeren felig lehanyod, mert örökké mosolyogsz. Nem is előnyös rád nézve, hogy mindig nevetgélisz.

— Nem nevetgélek én mindig, aztán mi is van itt nevetni való? — kérdeztem bosszusan.

— Bizony magam sem tudom, de te mégis akadsz mindig valamire, amin mulathatsz. Bár meghívna egyszer a nagymamád, venne nekem olyan ruhát, mint ami yén a tied, elvinne bába . . .

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Rozai mellett.)

8 évig Budapesten létezett. —

Mérték után készít finom szö-

vetből selyem béléssel

kosztümöt . . . 90 koronáért

raglánt 70 „-ért

plüsch kabátot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelmékből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!



Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az annyi éveken át vezetett Csapó-u. 8. sz. a. lévő

! Rákóczi Kávéházat !

ismét átvettem és most

„LÉVAI KÁVÉHÁZ”

cim alatt továbbra is mint a múltban, a legszolidabb alapon, saját felügyeletem alatt vezetem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

Lévai Izsó

éves.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkiválóbb házi-szer a

II HOLLANDI GYOMORCSEPPER

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában, Debreczenben.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint a fájdalom-csillapító bedörzsölésiszert köszvény, csusz és a megkülönböztetésül a legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökekes gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

érett megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

SAVOY NAGY-SZÁLLODA

BUDAPEST, VIII. József-

körut 16.

TELEFON: József 20-62 és József 20-63.

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel-napal.

EGYÁGYAS szobák 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától

fűtés, világítással. A szobák.

Ujonnan bevezetett PENZIO-rendszerünk, napi ellátás 5 koronáért, mely áll:

Reggeli kávé v. tea
v. csokoládé
tojás
vaj
sütemény

Ebéd leves
előétel
sült kőrifve
tészta
fekete kávé

Vacsora előétel
sült kőrifve
tészta
gyümölcs
sajt

Ezen napi ellátás 5 korona.
Szobák hosszabb tartózkodásnál megegyezés szerint.

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világítással.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

